

种花,种树,养鸡,酿酒 她在都市里搭建了一个“秘密花园”

在自己的小院子里,种点花草,养些宠物,空了和几个好朋友一起赏赏月,喝喝茶,是很多人向往的悠闲生活。

当然,在高楼大厦的都市森林中拥有自己的一个清新小院,是件奢侈的事。在宁波,有那么一位80后女子,在东钱湖边建造了一个属于自己“秘密花园”,她在这里种树、种花、养鸡、酿酒,过起了雅致的田园生活。



古风味十足的鸡舍



石婷

偶然发现一个静谧“后花园”

石婷是个地道宁波人,受家庭影响,一直对美学情有独钟,也一直向往着有自己的一方小天地,可以体会那种平淡而纯朴的田园生活的味道。

“我有一个认识多年的大哥,是一个70后,我们都叫他俞哥。他是一个IT精英,现在自己开一个工作室。”石婷有一次去东钱湖夜跑的时候,偶然发现俞哥的老家就在东钱湖边上一个小村子里。

石婷去俞哥的老家做客,发现这里有一个大大的院子,虽然房子有了岁月的痕迹,但是愈发有古朴悠远的意境。“那天晚上,我们在院子里看着月亮饮茶,突发奇想,可不可以在村子里找一块地方,建造一个属于自己的后花园呢?”有了这个想法,石婷再也抑制不住内心的激动,她和俞哥交流了想法,马上着手寻找合适的地方。结果,在一个已经废弃的酒厂边上的山坡上,找到了一块平地,很合适搭建一个小花园。

说干就干,石婷和俞哥马上行动起来。“我和俞哥配合得很好,我提出自己的想法,给出总体的设计图,俞哥是一个典型的理工男,动手能力极强,他把我的想法变成现实。”

两个好朋友,一个对美学有追求,一个严谨且具有执行力,就在东钱湖边上小村的山坡上营造起了自己的秘密花园。

百来平方米小院生机勃勃

经过一段时间的平整,他们一起开辟出了一块将近100平方米的空地。在这里,他们栽种了山楂树、石榴、桑葚、无花果、板栗、桃树等,还种植了番薯、樱桃、红美人等,将近20个品种的植物,再加上山里那些无名的小花,整个小花园变得生机勃勃。

但是石婷觉得,光有植物似乎还缺了点什么,于是她想到了养鸡。俞哥提出采用摄像头来监控这些小鸡的成长,电源就采用太阳能和蓄电池,加上无线网络。经过一段时间的努力,终于搭建起一个完整的远程监控体系。

石婷还给这些小鸡设计了一个实用又美观的鸡舍,他们在鸡舍里安置了两个大型塑料桶,一个装饲料,一个装水。通过远程监控,定时给小鸡们进行投食和喂水。这些小鸡在果园子里生活,环境干净舒适,空间大,饲料是贝壳粉,偶尔搭配吃些进口燕麦。石婷还会根据不同的季节调配不同的中药配方,让它们生活得快乐又健康。

石婷通过查阅资料发现,给小鸡听音乐有助于它们的健康成长。于是,她安装了蓝牙音箱,通过无线网络给小鸡播放音乐。一般早上是轻音乐,中午下午都是不同的流行歌曲。

石婷大概每半个月来这里一趟,添加饲料和饮用水,同时拍摄视频和照片记录它们的成长过程。

此外,俞哥还在自己老宅的山上养蜂,他们用蜂蜜做蜂蜜酒,口感非常独特。有空的时候,石婷和俞哥会约上三五好友,喝着自制的蜂蜜酒,吃着新鲜的果子,看着小鸡们跑来跑去,生活一下子变得缓慢而有趣。

这样的生活很治愈

石婷说,自己平时的工作比较忙,但是自从有了这个神秘的后花园之后,她的生活有了很多的变化和乐趣。

比如,她会时不时打开手机,看看自己的那些小鸡现在在干什么?梅雨季节,她也会关注这些小鸡是不是已经及时归巢避雨,今天的音乐是不是让小鸡们很受用……

石婷是一个很懂生活的女孩子,喜欢花草树木,还会通过文字和绘画来记录自己的日常生活,同时她还是一个摄影爱好者。

她告诉记者:“自从有了这个后花园,我就隔段时间去那里走一走,看一看。在夕阳西下的时候,画一幅画,拍几张照片,写一点当时的感受,和大自然在一起的感觉真的很棒!”平时都市生活里的那些烦恼和压力,瞬间了无踪影。

石婷也会拍摄一些小视频,放到社交媒体上和朋友们共享。凡是看到她的视频和图文的朋友们,都很羡慕她有这样一个自己的小天地。

不过,石婷也坦言,这样美好的愿望可遇不可求。“首先,你要有这样一块地,其次,你要有自己的想法,还有把想法付诸实现的能力和手段。”石婷认为自己很幸运,能有俞哥这样一个好大哥,可以帮助她一起实现心愿。

生活不只是眼前的苟且,还有诗和远方。现在石婷的诗和远方,就在离家不远的地方,她会隔一段时间来这里看看,体会田园乐趣。

“再过一段时间,这些母鸡该下蛋了,到时候可以来捡鸡蛋了。”在石婷的邀请下,记者来到位于东钱湖边上的这个小花园,她兴奋地告诉记者。

打开用竹子做的小门,看到平整的地上错落种植着栗子、无花果、绣球等植物。小花园正当中就是那个空中鸡舍,上面铺设了茅草,颇有一番古风。20几只不同毛色和品种的鸡在这里悠然踱步,一派田园风光。

到了下午4点半的时候,随着悠扬的音乐声响起,大型的塑料桶开始自动传送饲料,这些鸡们就从四面八方蜂拥而来,争相进食。“你看那只最大的芦花鸡,毛色多漂亮!”说起自己的这些宝贝,石婷如数家珍。

石婷向记者介绍道,这里有一条小溪,夏天的时候可以直接从小溪里引水。

“我这个小花园是去年秋天开始建造的,到今年差不多一周年了,四季的风光都很美哦。”石婷自豪地说。

记者 毛雷君 文/摄



自制果酱